

Рецензия

на основную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 40.04.01 «Юриспруденция», профиль «Прикладная юриспруденция», реализуемую ФГБОУ ВО «Саратовским национальным исследовательским государственным университетом имени Н.Г. Чернышевского».

ООП разработана в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки 40.04.01 «Юриспруденция».

1. Общая характеристика ООП

Основная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 40.04.01 «Юриспруденция», профиль «Прикладная юриспруденция», реализуемая на юридическом факультете ФГБОУ ВО «Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского» представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта по соответствующей специальности высшего образования (ФГОС ВО). Трудоемкость ООП составляет 120 зачетных единиц. Срок освоения ООП по заочной форме обучения составляет 2,5 года.

Рецензируемая Основная образовательная программа высшего образования по специальности 40.04.01 «Юриспруденция», профиль «Прикладная юриспруденция» содержит общие положения, характеристику направления подготовки, характеристику профессиональной деятельности выпускника (с раскрытием областей профессиональной деятельности, типов задач профессиональной деятельности, задачи объектов (областей знаний) профессиональной деятельности выпускника), требования к результатам освоения ООП, требования к структуре ООП, требования к условиям реализации, требования к кадровым условиям реализации, требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению, оценку качества освоения образовательной программы, другие нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся.

Области профессиональной деятельности и типы задач профессиональной деятельности выпускника (нормотворческий; консультационный; научно-исследовательский), отраженные в ООП, полностью соответствуют профилю «Прикладная юриспруденция», а также отвечают потребностям кадрового рынка и экономики региона в подготовке

специалистов, подготовлены в соответствии с федеральным стандартом и ориентируют выпускника на дальнейшую профессиональную деятельность.

Компетенции, формируемые у студента в результате освоения ООП по направлению подготовки 40.04.01 «Юриспруденция» профиль «Прикладная юриспруденция», свидетельствуют о качественной фундаментальной подготовке высокопрофессиональных специалистов для работы в органах публичной власти и негосударственных структурах.

Профессиональные компетенции, включенные в ООП, состав учебных дисциплин, закрепленных в образовательной программе и предлагаемых для выбора обучающегося, и фонды оценочных средств, разработанные с учетом потребностей работодателей, представляют практический интерес для работодателей, осуществляющих судебную деятельность и полностью соответствуют ФГОС ВО по направлению подготовки 40.04.01 «Юриспруденция» профиль «Прикладная юриспруденция».

2. Описание и оценка структуры ООП

Образовательная программа имеет чёткую структуру, состоящую из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. В нее включены все необходимые элементы. Рабочие программы учебных дисциплин выстроены логично и последовательно с учётом современных требований и ориентированы на освоение образовательной программы.

Дисциплины обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, учебного плана ООП «Юриспруденция» профиля «Прикладная юриспруденция» формируют весь необходимый перечень универсальных, общепрофессиональных, профессиональных, предусмотренных ФГОС ВО, что позволяет сделать вывод о том, что содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника.

ООП предусматривает **тип учебной практики:** научно-исследовательская работа (получение первичных навыков научно-исследовательской работы), а также **тип производственной практики:** - научно-исследовательская работа, предполагающая сбор, анализ и обобщение научного материала, разработку оригинальных научных предложений и научных идей для подготовки магистерской работы, получения навыков самостоятельной научно-исследовательской работы, практического участия в научно-исследовательской работе коллективов исследователей.

Содержание программ практик свидетельствует об их способности сформировать практические навыки студентов, необходимые для дальнейшей конкретизации и углубления профессиональных знаний по общепрофессиональным дисциплинам в профессиональной деятельности. Обе практики в соответствии со своим типом имеют, прежде всего, научно-исследовательское назначение и сопряжены с подготовкой магистерской работы. В процессе прохождения практики магистрант совместно с научным руководителем может наметить и осуществить специальное исследование, посвященное изучению тех теоретических и практических вопросов, которые рассматриваются в его магистерской работе. Прохождение научно-исследовательской практики позволяет магистранту получить навыки самостоятельной научно-исследовательской работы, собрать и обобщить необходимый ему материал, на основании которого начинающий исследователь может выстроить оригинальную научную концепцию или предложить научную идею.

3. Краткая характеристика фондов оценочных средств для промежуточной аттестации и государственной итоговой аттестации

Методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися рецензируемой ООП представлено фондами оценочных средств (для текущего контроля, промежуточной и итоговой аттестации), позволяющими оценивать степень сформированности компетенций у обучающихся по данной образовательной программе.

Реализация компетентного подхода предусматривает широкое использование в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий, что отражается в фондах оценочных средств.

Фонды оценочных средств учебных дисциплин, практик и государственной итоговой аттестации включают перечень компетенций, которыми должен овладеть обучающийся в результате освоения образовательной программы, показатели и критерии оценивания компетенций; контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки результатов освоения образовательной программы; методические материалы.

Фонды оценочных средств разработаны с учётом потребностей работодателей, соответствуют федеральному государственному

образовательному стандарту высшего образования по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция.

Темы выпускных квалификационных работ соответствуют видам профессиональной деятельности и общим требованиям подготовки выпускника по ООП.

4. Общее заключение

Основная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки «Юриспруденция», профиль «Прикладная юриспруденция», реализуемая на юридическом факультете ФГБОУ ВО «Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского», полностью отвечает всем предъявляемым требованиям, включает сбалансированное сочетание теоретического и практического компонентов образовательной программы, широком привлечении информационных технологий. ООП «Прикладная юриспруденция» соответствует требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция, разработана с учетом потребностей работодателей, современного рынка труда и может быть использована для обучения студентов по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция в Саратовском государственном университете имени Н.Г. Чернышевского.

**Уполномоченный по правам человека
в Саратовской области, к.ю.н., доцент**



Н.И. Сухова

27.01.2022